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ПРЕСКЛИПИНГ 

21 декември  2017 

 

 

www.btv.bg, 20.12.2017 г. 

http://btvnovinite.bg/article/bulgaria/obshtestvo/moratoriumat-padna-kakvo-sledva-za-

pacientite.html 

 

Мораториумът падна. Какво следва за пациентите? 

 

Иновативните терапии ще се изписват по европейските терапевтични 

ръководства 

 

Спорният мораториум върху иновативните медикаменти тласна всички партии в 

Народното събрание към консенсус. В резултат, ще има промяна в приетия преди дни 

закон за парите на здравната каса. Същевременно Надзорният й съвет включи нови 

заболявания, за които да плаща. 

Депутатите ще гласуват промяната утре – и на първо, и на второ четене. Това не е 

нарушение на правилника, но се случва само когато по спешност трябва да се приеме 

някакъв закон. 

За да стигне иновативното лечение до пациентите не е достатъчно мораториумът да 

падне. Касата трябва да сключи договори с фармацевтичните компании за отстъпки от 

цените . След това те трябва да влязат в списъка с платените от касата. 

Междувременно, надзорът на касата реши да плаща за още 4 заболявания, чието лечение 

досега не поемаше. Сред тях са хемангиом (доброкачествен тумор) и белодробна 

фиброза. 

След падането на мораториума пациентите ще имат право на иновативни терапии, 

платени от касата. Предписването им ще става по европейските терапевтични 

ръководства, споразумяха се пациенти и управляващи. 

Надзорният съвет на касата реши да отложи плащането към аптеките. Около 30 милиона 

лева, които се дължат сега, ще бъдат оставени за януари. Утре се очаква официалното 

становище на фармацевтичния съюз. По всичко личи, че ще се премине към радикални 

действия. 

 

www.bnr.bg, 20.12.2017 г. 

http://bnr.bg/post/100911638/nzok-do-petak-vsichki-bolnici-shte-poluchat-parite-za-

izrabotenata-deinost-za-noemvri 

 

НЗОК: До петък всички болници ще получат парите за изработена дейност за 

ноември 

 

До петък всички болници, включително в Ловеч и Враца, ще получат парите за 

изработената дейност за ноември, съобщават от Здравната каса. 

Това реши на свое заседание Надзорният съвет на НЗОК. 

По-рано тази седмица от болницата в Ловеч предупредиха, че ако до четвъртък не 

получат дължимите си заплати за три месеца и не бъдат доставени липсващите лекарства 

и консумативи, в петък медиците ще обявят колективна оставка. 

 

http://www.btv.bg/
http://btvnovinite.bg/article/bulgaria/obshtestvo/moratoriumat-padna-kakvo-sledva-za-pacientite.html
http://btvnovinite.bg/article/bulgaria/obshtestvo/moratoriumat-padna-kakvo-sledva-za-pacientite.html
http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/post/100911638/nzok-do-petak-vsichki-bolnici-shte-poluchat-parite-za-izrabotenata-deinost-za-noemvri
http://bnr.bg/post/100911638/nzok-do-petak-vsichki-bolnici-shte-poluchat-parite-za-izrabotenata-deinost-za-noemvri
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VINF  10:30:01  20-12-2017  

       MM1029VI.017 

       парламент - Председателски съвет - мораториум - лекарства 

        

       Всички парламентарни групи се обединиха около общ законопроект да отпадне 

мораториумът върху иновативните лекарства 

            

       София, 20 декември /Нелли Желева, БТА/ 

                 Всички парламентарни групи се обединиха около общ законопроект за 

отпадане на мораториума върху иновативните лекарства и увериха, че не е важно кой  е 

авторът на идеята. 

               Това стана ясно от изявленията пред медиите на Цветан Цветанов, Корнелия 

Нинова и Мустафа Карадайъ след Председателски съвет в НС. 

               Вчера БСП обявиха, че внасят предложение за актуализация на бюджета на 

Касата за догодина, заради спорния параграф 6, свързан с едногодишното ограничаване 

заплащането на нови молекули. Корнелия Нинова съобщи, че е разговаряла с премиера 

Бойко Борисов. 

              По-късно Цветанов в прессъобщение разпространи, че ПГ на ГЕРБ ще внесе на 

Председателски съвет предложение за отмяна на спорния текст, за да спрат 

спекулациите. 

              Днес ГЕРБ, БСП и ДПС обявиха предложението за свое, но и тримата 

председатели в крайна сметка посочиха, че авторството не е важно, а постигнатият пълен 

консенсус. 

              Председателят на ПГ на ГЕРБ заяви, че групата е стигнала до решението за 

преразглеждане бюджета на НЗОК , за да се успокои напрежението от последните дни 

сред пациентските организации, онкоболните и политиците, макар че, според него, не е 

било грешка и времето е щяло да покаже правотата на първоначалния мораториум. Все 

пак призна, че премиерът и лидер на ГЕРБ Бойко Борисов е имал роля при вземане на 

решението и по принцип като лидер на най-голямата формация участва активно във 

всеки политически дебат. 

             Когато политическа сила се заиграва със страховете на хората, по-добре е да 

направим компромис и да се върнем назад, защото явно не сме успели добре да 

представим мерките, които се предприемат, обясни Цветанов защо парламентарната 

група е решила да отстъпи. По думите му, политиците са длъжни да направят този 

компромис и никой да не си го приписва като политически дивидент. 

            Според лидера на БСП Корнелия Нинова днес ГЕРБ с половин уста са признали 

грешката си. Тя обяви, че социалистите са щастливи заради пациентите, че тяхното 

предложение е било прието от всички групи като консенсусно. Тя отбеляза, че не е 

обсъждана сумата, защото правителството уверява, че не е въпрос на средства и има 

резерви в бюджета на НЗОК. Има политическа воля тази огромна грешка да бъде 

поправена, обобщи тя. 

              От друга страна, председателят на ДПС Мустафа Карадайъ коментира, че на 

днешния Председателски съвет другите парламентарни групи са обявили, че са узрели и 

са стигнали до идеята на Движението още от 15 ноември за отпадне на параграф 6 от 

Закона за бюджета на НЗОК.  

             За пореден път обявихме, посочи още той, че тази власт съществува по формулата 

проби - грешки, търсене на консенсус за поправянето на грешките. "А в останалите 

случаи - партиен диктат, независимо от предложенията и мотивите, значение има само 

кой ги е предложил", разясни той.   
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       VINF  11:40:31  20-12-2017  

       MM1140VI.025 

       парламент - наркотични вещества - промени 

        

       Парламентът регламентира употретабата на смеси, съдържащи наркотични 

вещества, в производствения процес 

               

       София, 20 декември /Теодора Цанева, БТА/     

               Внос, износ, превозване, преработване, съхраняване, влагане и използване в 

производствения процес на смеси, предназначени за промишлеността, които съдържат 

наркотични вещества, може да се извършва при условия и по ред, определени в наредба 

на министъра на икономиката, реши парламентът.  

              Депутатите приеха на второ четене промени в Закона за контрол върху 

наркотичните вещества и прекурсорите. Измененията са внесени от депутати от ПГ на 

"Обединени патриоти". 

             Наредбата трябва да бъде издадена от министъра на икономиката в срок до два 

месеца от влизането на промените в сила. В нея ще се посочват и наименованията на 

наркотичните вещества, вписани в списъка по закона, които могат да се съдържат в 

смеси, предназначени за промишлеността. 

             Внос, износ, превозване, преработване, съхраняване, влагане и използване в 

производствения процес на смеси може да извършва физическо или юридическо лице, 

регистрирано като търговец по българското законодателство или по законодателството 

на друга държава-членка на Европейския съюз, след подаване на уведомление до 

Министерството на икономиката.   

             Който не спазва горепосочените изисквания, ще се наказва с глоба от 5 000 до 10 

000 лв., а при повторно нарушение - с глоба от 10 000 до 15 000 лв., записаха депутатите.  

             От БСП предлагаха режимът да е разрешителен, а не уведомителен, за да се 

акцентира върху контрола. Таско Ерменков /"БСП за България"/ отбеляза, че 

измененията са свързани с инвестиции и разкриване на работни места, но все пак става 

въпрос за наркотични вещества, които могат да бъдат извлечени и след това 

разпространени на пазара.  

             Председателят на парламентарната комисия по здравеопазване Даниела 

Дариткова /ГЕРБ/ обясни, че разрешителният режим изисква нотификация от ЕК, което 

означава забавяне на промените с шест месеца. 

             Измененията са обосновани от трудностите, които срещат редица производители 

на компоненти за високотехнологични индустриални производства и в частност за 

автомобилния сектор в България, чиято изработка изисква вноса и използването в 

производствения процес на химични смеси, които в малък процент съдържат вещества, 

класифицирани като наркотични. Ако не се създаде правна възможност за влагането на 

тези многокомпонентни химически смеси в производствения процес, съществува реална 

опасност проектите на чуждестранните инвеститори да бъдат пренасочени в друга 

държава-членка на ЕС, в която използването им не е забранено, посочват вносителите на 

измененията. 

        

       /ММ/ 

       VINF  12:49:31  20-12-2017  

       RM1248VI.007 

       МС - лекарства - ред 

        

       Прецизира се редът за определяне на цените на реимбурсираните лекарства 
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       София, 20 декември /екип, БТА/ 

         Правителството одобри промени в Наредбата за условията, правилата и реда за 

регулиране и регистриране на цените на лекарствените продукти, съобщи пресслужбата 

на кабинета. С промените се прецизира съществуващият режим по ценообразуване на 

лекарствените продукти, заплащани с публични средства, като ясно се определя начинът 

на използване на източниците, в които Националния съвет по цени и реимбурсиране на 

лекарствените продукти /НСЦРЛП/ търси най-ниската цена па производител в 

референтните държави. Към момента Съветът извършва проверка и в двата нормативно 

закрепени източника - официалния сайт на съответната референта държава и в базата 

данни по Споразумението за съвместна дейност Euripid Collaboration, като съответно се 

взема предвид откритата цена, независимо от това в кой от източниците е установена. 

При наличие на цена и в двата източника се избира цената, която е по-благоприятна за 

заявителя. 

        Прецизирането на съществуващия режим по ценообразуване на лекарствените 

продукти гарантира пълната обективност на регулираните цени спрямо тези в 

референтните държави. 

         Предлага се забрана за включване в Позитивния лекарствен списък (ПЛС) на 

комбинирани лекарствени продукти, на които поне една от съставките е с режим на "без 

лекарско предписание". Това се прави, защото, когато един комбиниран лекарствен 

продукт съдържа активно вещество, което като самостоятелно е на режим "отпускане без 

лекарско предписание", то тогава се заобикаля волята на законодателя да се 

реимбурсират само терапии, които са по лекарско предписание. 

         Въвежда се нормативно изискване задаване на становище и представянето му на 

заседание на НСЦРЛП от страна НЗОК по процедури за включване, промяна и 

изключване на лекарствени продукти от ПЛС, приложими при лечението па 

злокачествените заболявания. Това важи за медикаменти, заплащани в болничната 

медицинска помощ извън стойността на оказваните медицински услуги. В основната си 

част това са лекарства за прицелна терапия на злокачествени заболявания, които 

формират значителен разход за бюджета на НЗОК. До момента не беше нормативно 

предвидено заплащащата институция да дава становище. 

         Удължава се с още 2 години срокът на действие на забраната притежателите на 

разрешения за употреба или техни упълномощени представители да заявяват увеличение 

на регистрираните цени на лекарствените продукти, отпускани без лекарско 

предписание, с по-голям процент от статистически отчетената инфлация за периода на 

действие от последната регистрирана цена. 

         Цените на лекарствените продукти, отпускани без лекарско предписание, не 

подлежат на регулация, тъй като за тях е въведен регистрационен режим. Това води до 

увеличения на цените и се отразява неблагоприятно върху възможностите па 

населението за закупуването им, респективно ограничава достъпа на пациентите до тези 

продукти. 

        

www.bnr.bg , 20.12.2017 г.  

http://bnr.bg/post/100911320/po-praznicite-lekarstvata-v-recepturni-knijki-shte-se-

poluchavat-po-barzo 

 

По празниците лекарствата на пациентите с рецептурни книжки ще се получават 

по-бързо 

 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/post/100911320/po-praznicite-lekarstvata-v-recepturni-knijki-shte-se-poluchavat-po-barzo
http://bnr.bg/post/100911320/po-praznicite-lekarstvata-v-recepturni-knijki-shte-se-poluchavat-po-barzo
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Гергана Хрисчева 

Заради предстоящите празници общопрактикуващите лекари и други специалисти ще 

могат да предписват лекарствата на пациентите с рецептурни книжки, а аптеките да ги 

отпусне по-рано от законовия 30-дневен срок. Това съобщиха от НЗОК. 

Срокът се отразява в амбулаторния лист на пациента.  

В новата рецептурна бланка се записва датата за следващото предписване на лекарства. 

 

www.zdrave.net, 20.12.2017 г. 

http://www.zdrave.net/-/n4807 

 

31 млн. лв. за аптеки прехвърля касата за плащане през 2018 г. 

 

Около 31 млн. лв. ще бъдат пренасочени за плащане през януари 2018 г. Това реши 

Надзорния съвет на НЗОК на заседанието си вчера, на 19-ти декември. Дефицитът е 

изчислен след прилагането на всички компенсаторни мерки като преизпълнението на 

приходите и пренасочването на собствени средства от икономии, съобщи за Zdrave.net 

говорителят на надзора Мария Петкова. 

Средствата са за разплащане на медикаменти за домашно лечение към аптеките. 

Надзорът реши още да освободи остатъка от 82.6 млн. лв. от резерва на НЗОК. 26.7 млн. 

лв. от средствата ще са за изплащане на онколекарства в болничната помощ. 

153.4 млн. лв. ще се преведат на болниците до края на 2017 г., като средствата се 

осигуряват от преизпълнението на събираемостта на вноските, които по данни на НАП 

ще са 120 млн. лв., с вътрешни преразпределения и с 34 млн. лв. от резерва. 

От резерва на НЗОК се пренасочват също така 7.2 млн. за СИМП и 12.8 млн. за дентални 

дейности. 

На заседанието на Надзорния съвет е обсъдена и темата за медицинските изделия. 

Членовете на съвета решиха към момента да не актуализират списъка с медицински 

изделия, заплащани от касата с оглед запазване на бюджетната дисциплина и 

осигуряване на средствата за плащане на медицински изделия идната година. Вместо 

това надзорът възлага на ръководството на касата да проучи цените им в други страни от 

ЕС и да направи анализ и оценка, както и да отчете какви резерви има като обеми и цени 

в съществуващия списък. Също така оперативното ръководство на НЗОК трябва да 

подобри контрола върху разходваните средства за медицински изделия. „Когато бъде 

направен пълен анализ и се направят референтни най-ниски цени, което ще даде 

възможност на повече хора да получат медицински изделия без да се налага доплащане 

от тяхна страна, списъкът ще бъде актуализиран”, информира Мария Петкова. 

В списъка на заболяванията, чиято медикаментозна терапия за домашно лечение касата 

плаща, пък се включват четири нови болести. Това са идиопатична белодробна фиброза, 

туберозна склероза, миома на матката и хемангиоми при деца. Това ще позволи на НЗОК 

да заплаща медикаментите, влизащи идната година в реимбурсния списък, които до 

момента не се покриваха от касата. 

 

www.clinica.bg, 20.12.2017 г. 

https://clinica.bg/3890- 

 

ЗАМРАЗИХА ЦЕНИТЕ НА ЛЕКАРСТВАТА ДО 2019 Г 

 

Цените на лекарствата без рецепта няма да се увеличават още две години освен с 

процента на инфлация. Това реши кабинетът на редовнотоси заседание днес с промнеите 

в Наредбата за регистриране на цените на лекарствата. 

http://www.zdrave.net/
http://www.zdrave.net/-/n4807
http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/3890-
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Мярката беше предложена на изпроводяк от екипа на проф. Николай Петров и 

продължена от този на Кирил Ананиев. Това е поредното замразяване на цените на 

лекарствата без рецепта в страната. Причината за въвеждането й е режимът на 

регистрация на цените на тези медикаменти, а не на регуляция, който води до лесното 

повишаване на стойностите им и се отразява неблагоприятно върху достъпа на 

пациентите до тези продукти, се казва в мотивите на здравното ведомство. 

С промените в наредбата се прецизира и съществуващият режим по ценообразуване на 

лекарствата, заплащани с публични средства. Това става като ясно се определя начинът 

на използване на източниците, в които Националния съвет по цени и реимбурсиране на 

лекарствените продукти (НСЦРЛП) търси най-ниската цена па производител в 

референтните държави. Към момента Съветът извършва проверка и в двата нормативно 

закрепени източника – официалния сайт на съответната референта държава и в базата 

данни по Споразумението за съвместна дейност EURIPID Collaboration, като съответно 

се взема предвид откритата цена, независимо от това в кой от източниците е установена. 

При наличие на цена и в двата източника се избира цената, която е по-благоприятна за 

заявителя. Прецизирането на съществуващия режим по ценообразуване на 

лекарствените продукти гарантира пълната обективност на регулираните цени спрямо 

тези в референтните държави. 

Освен това в позитивния лекарствен списък няма да се включват комбинирани 

лекарствени продукти, на които поне една от съставките е с режим на „без лекарско 

предписание". Това се прави, защото, когато един комбиниран лекарствен продукт 

съдържа активно вещество, което като самостоятелно е на режим „отпускане без 

лекарско предписание", то тогава се заобикаля волята на законодателя да се 

реимбурсират само терапии, които са по лекарско предписание. Също така занапред ще 

се взема предвид мнението на НЗОК при заседание на НСЦРЛП по процедури за 

включванеили изключване на онколекарства в болниците, тъй като те формират 

значителен разход за бюджета на фонда. До момента не беше нормативно предвидено 

касата да дава становище. 

 

 

www.actualno.com, 20.12.2017 г. 

https://www.actualno.com/healthy/pacientskite-organizacii-predlagat-nova-lekarstvena-

koncepcija-news_650672.html 

 

Пациентските организации предлагат нова лекарствена концепция 

 

Краткосрочни и дългосрочни мерки за излизане от създалата са ситуация лекарствата в 

страната е предложила Националната пациентска организация. Това е станало на среща 

на представители на организацията с премиера Бойко Борисов. 

Краткосрочните мерки включват бързи преговори на министерството на 

здравеопазването и НЗОК с представители на фармацевтичната индустрия за доставката 

на необходимите лекарства на приемливи цени, а също така мерки срещу лобизма, за да 

могат българските пациенти да се лекуват по правилата в Европейския съюз. 

Дългосрочните мерки са по-важни и включват ясно разписана концепция за лекарствата 

в България, която все още не съществува, а също така национална здравна стратегия. 

Последната трябва да определи развитието на цялата болнична и ивънболнична 

инфраструктура, която е морално и материално остаряла. Това се вижда по резултатите 

днес – фалирали болници и липса на адекватна лечебна помощ. Трябва да вървим в 

посока на развитие на здравно-осигурителния модел, така че повече пари да се събират 

чрез публични фондове и когато човек се разболее да не се налага да си продава имота. 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/healthy/pacientskite-organizacii-predlagat-nova-lekarstvena-koncepcija-news_650672.html
https://www.actualno.com/healthy/pacientskite-organizacii-predlagat-nova-lekarstvena-koncepcija-news_650672.html
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„Време е да се спрат течовете в здравната система. Спекулантите и тези, които си 

позволяват да си играят с нашите пари и на наш гръб да печелят и след това да няма пари 

за лекарства на пациентите, трябва да бъдат спрени. Ще подкрепим всяко усилие на 

българското правителство и институции, които целят това“, заяви д-р Станимир 

Хасарджиев, председател на Националната пациентска организация, предаде БГНЕС. 

Според него трябва да се види къде изтичат парите и тези неща трябва да бъдат 

прекратени, защото само тогава можем да сме сигурни, че всеки лев, който излиза от 

нашите джобове под формата на вноски и данъци достига до тези, които имат нужда. 

„Трябва ни нов модел, за да имаме достъпно здравеопазване. Не трябва да се забравя, че 

то е инвестиция, а не разход“, каза д-р Хасарджиев. 

 

 


